

第一季度更新：償還債務，為未來儲蓄

2022 年 8 月 31 日 [傳媒垂詢](#)

今年強勁的經濟活動將使亞伯達省有條件在儲蓄和減少債務方面進行歷史性投資。

由於瀝青特許權使用費、其他資源收入和企業所得稅的收入預測都將達到高位，阿省 2022-23 年的政府財政盈餘預計會增至 132 億加元（\$13.2 billion）。

今年的財政盈餘使政府能夠進行亞伯達省歷史上最大的單一年度債務償還，償還本財政年度到期的 134 億加元（\$13.4 billion）債務。政府還將撥出 52 億加元（\$5.2 billion）用於償還 2023-24 年度到期的債務。

政府將對遺產基金（Heritage Fund）進行有史以來最大的單一年度投資，保留該基金剩餘的 2021-22 年度淨投資收入 12 億加元（\$1.2 billion），並撥款 17 億加元（\$1.7 billion），總投資額達 29 億加元（\$2.9 billion）。這超過了去年為抵禦通貨膨脹而保留的 7.05 億加元（\$705 million）。

個人所得稅與物價連動

阿省政府正在履行 2019 年作出的承諾，將個人所得稅與通貨膨脹掛鉤，並回溯到 2022 年的納稅年度。基本個人所得稅起征額度上升到 19,814 加元（\$19,814），並將在 2023 年再次調漲。

到 2023 年，在已經不繳納省級個人所得稅的約 130 萬報稅人的基礎上，又有 8 至 9.5 萬亞伯達省民將不再繳納省級個人所得稅。

許多亞伯達省民將首次看到所得稅與物價連動的好處，他們在 2023 年的第一張工資單上預扣的稅款會減少。此外，由於 2022 年將恢復稅務連動，亞伯達民眾在 2023 年春季申報 2022 年的稅款時，將獲得更多的退款或積欠更少的稅款。總的來說，在 2022 年及之後的年份恢復稅款物價連動，預計將在 2022-23 年為亞伯達民眾節省 3.04 億加

元（\$304 million），在 2023-24 年節省 6.8 億加元（\$680 million），在 2024-25 年節省 9.8 億加元（\$980 million）。

將個人所得稅與通貨膨脹掛鉤將進一步加強亞伯達省強大的稅收優勢：亞伯達民眾已經支付了較少的總體稅收，沒有 PST，沒有工資稅，也沒有健康保險費。

亞伯達省政府推出了一系列非常慷慨的措施，把更多的錢留在亞伯達民眾的口袋裡，並且承諾為物價上漲、通貨膨脹和生活成本提供 24 億加元（\$2.4 billion）的救濟，具體措施包括：

- 透過電費補助計劃，政府在 6 個月內為 190 萬房主、企業經營者和農民提供 300 加元（\$300）的救濟津貼。
- 至少在 9 月底之前取消每升 13 加分（13-cent）的省級燃油稅。
- 根據燃料價格應急計劃（Fuel Price Contingency Program），政府會幫助學校當局支付巴士的高額燃料費用。
- 從 2022 年 10 月到 2023 年 3 月提供天然氣退稅，使消費者免受天然氣價格飆升的影響。
- 維持亞伯達省 75 歲以上老人的福利，免除聯邦養老金（Federal Old Age Security）费用的上漲。

其他經濟增長指標

亞伯達省勞動力市場已經回暖。自今年年初以來，阿省增加了 68,200 個工作崗位，大多數行業的就業水準已經超過了 2020 年初，即疫情首次對阿省造成衝擊之前的水準。亞伯達省的失業率降至 4.8%，為 2015 年初以來的最低水準。

在需求和價格上漲的支援下，阿省的商業產出已經激增。能源產品帶動了增長，但大多數行業實際上都有增長，包括化學和林業產品、食品製造和機械。今年到目前為止，商品出口已經增長了 60% 以上，而製造業的出貨量增長了 30% 以上。

上漲的能源價格正在推動石油和天然氣行業的收入和支出。強勁的鑽探活動使今年迄今為止的原油產量達到 360 萬桶/日，預計今年將達到歷史最高水準。在石油和天然氣行業之外，各家公司受到利潤穩定成長的鼓舞，正在推進投資計劃。

預計 2022 年的實際國內生產總值（GDP）將增長 4.9%。這比預測的 5.4% 略有下降，反映出由於通貨膨脹和利率上升，對消費支出和住宅投資增長的預期有所減弱。即便如此，實際 GDP 預計仍將從 COVID-19 疫情造成的衰退中完全恢復，並在今年首次超

過 2014 年的峰值。私營部門的預測人員預計，亞伯達省今年和 2023 年的經濟增長將在全國名列前茅。

速覽

- 2022-23 年的財政盈餘預計為 132 億加元（\$13.2 billion），比 2022 年預算案中的估值多 126 億加元（\$12.6 billion）。
- 2022-23 年度的財政收入預測為 759 億加元（\$75.9 billion），比預算中報告的數位多 133 億加元（\$13.3 billion）。
- 政府總支出預計為 627 億加元（\$62.7 billion），比預算中估計的 621 億加元（\$62.1 billion）略有增加。
- 2022-23 年的資本計劃增加了 3.89 億加元（\$389 million），主要是由於從上一財政年度結轉了未使用的資金，並增加了 7,800 萬加元（\$78 million）用於高速公路擴建。
- 到 2023 年 3 月 31 日，由納稅人負擔的債務預計為 798 億加元（\$79.8 billion），比預算中的估值低 104 億加元（\$10.4 billion）。
- 本財政年度結束時，淨債務與 GDP 的比率估計為 10.3%。

相關資訊

- [2022-23 年第一季度財政狀況更新和經濟形勢聲明](#)

多媒體

- [收看新聞發布會](#)
-